

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



## ПРАВДА

16+

166 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№128 (29376), вторник, 7 ноября 2023 г.



На фасаде школы №15

появится мемориальная доска. Она увековечит память заслуженного учителя РСФСР, почётного гражданина Тобольска Джазили Амировны Массажутовой

» 2

### ЭТО МЫ, ТОБОЛЯКИ



## Золото Кубка Азии

привезла в Тобольск дзюдоистка Любовь Орлова

Люба – выпускница школы № 13. Практически через дорогу от школы расположен СК «Лидер». И она с 2003 года занялась в «Лидере» дзюдо, попав к замечательному тренеру Алексею Кочетову. Девочка оказалась упорной, настойчивой, трудолюбивой, целеустремлённой. И они вместе с тренером пошли к высокой цели. На сегодня Любовь – единственная тоболячка в этом виде спорта, кому удалось выполнить норматив мастера спорта международного класса, скоро и документальное подтверждение этому высокому спортивному званию придёт.

Сейчас Любовь Орлова – студентка отделения СПО Тобольского педагогического института им. Д. И. Менделеева. Правда, на студенческой скамье её можно увидеть нечасто: в графике спортсменки то соревнования, то учебно-тренировочные сборы. Часть учебной программы приходится осваивать и сдавать по принципу экстерната. Но, как бы трудно ни было, Любовь нацелена на получение педа-

гогического образования, так как век выступающего спортсмена короток, и она не исключает, что в будущем займётся тренерской работой.

– За вашими успехами, Люба, следит весь Тобольск, вся Тюменская область. Вы наша звёздочка. И когда по телевизору транслируются ключевые схватки, мы все болеем за вас. И то, что мы шагнули со второго места на первое, – исключительно ваша заслуга. Позвольте вручить вам от себя лично и от имени всех тоболяков денежный сертификат. Алексея Валерьевича благодарю за столь высокое тренерское наставничество, за упорство, за умение вести спортсмена к победе и желаю, чтобы в вашей тренерской практике больше было таких подопечных, как Любовь Орлова, – приветствовал гостей Максим Афанасьев.

Алексей Кочетов в ответном слове отметил, что высокие результаты, которые показывают тоболяки на спортивных аренах, становятся возможными благодаря совместным усилиям



► Любовь Орлова с тренером Алексеем Кочетовым

городской спортивной отрасли и поддержке как администрацией города, так и компанией «СИБУР» и другими меценатами.

За чашкой чая Максим Афанасьев со своими звёздными гостями и директором департамента по физической культуре, спорту и молодёжной политике Ольгой Алеевой обсудил ряд насущных вопросов, ближайшие перспективы. Разговор вышел полезным и конструктивным.

Любовь рассказала о своём напряжённом графике. Перед Кубком Азии она участвовала в сборах, затем стала бронзовым призё-

ром на чемпионате России среди взрослых. Большую часть жизни она проводит на сборах. Ну а когда оказывается в Тобольске, с ней всегда спортивная сумка, так как учебные занятия Любовь чередует с тренировками в родном зале СК «Лидер» под руководством своего тренера.

К сожалению, в перспективные планы спортсменки вмешивается политика. В настоящее время Любовь Орлова готовится к первенству Европы среди участников до 23 лет. Но шансы попасть туда небольшие. Первенство будет прохо-

дить в Германии, и скорее всего, российской команде визы не дадут. Но она всё же надеется на лучшее. А вот на международные сборы, которые будут проходить в Японии с 28 ноября, Любовь Орлова допущена. 15 декабря Любовь будет участвовать в Кубке России, который пройдёт в Нижнем Новгороде.

Мэр рассказал о том, что будущий год ориентирован на капитальные, текущие ремонты спортивных объектов. Кочетов поднял вопрос о том, что для проведения соревнований по дзюдо в Тобольске не хватает оборудования – мониторов. Ольга Алеева дала слово, что в январе этот вопрос будет закрыт.

Кочетов поделился ближайшими планами: совместно с директором спортшколы №1 Алексеем Сухаревым они планируют в марте провести в Тобольске детскую лигу по дзюдо Уральского дивизиона среди спортсменов 2010–2011 годов рождения.

Глава города предложил спортсменке и её тренеру обзавестись спортивной формой с символикой Тобольска, что не возбраняется, в то время как форма с российской символикой на международных соревнованиях под запретом. И обещал помочь им в этом вопросе.

Феликс БРАЦЕВСКИЙ (фото автора)

На торжественном приёме у главы города Максима Афанасьева чествовали Любовь Орлову и её тренера Алексея Кочетова после их возвращения с открытого Кубка Азии по дзюдо, который проходил в Актау. Тобольска стала победительницей Кубка, одержав серию побед над сильными соперниками. Особенно тяжёлыми оказались бои с китайцами. Кстати, женскую сборную Китая по дзюдо в настоящее время тренирует россиянин.

## Встать в строй, юнармейцы!

В канун Дня народного единства в актовом зале МАУ ДО ДДТ Тобольска в ряды Всесоюзного детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» вступили новые отряды.

А началось всё с очень значимого момента – показательного выступления молодёжного почётного караула ВСМЦ «Россияне» под руководством Романа Проворова. Под стук множества сердец знаменная группа вносит флаг РФ и флаг



желал мальчишкам и девочкам быть надёжными защитниками своей страны, трудиться во славу России. Начальник уголовного розыска МО МВД России «Тобольский» Дмитрий Янков заявил, что гордится молодым поколением и что он уверен: растёт достойная смена. Он также выразил надежду, что ребята будут чтить школьные традиции и гордо понесут звание юнармейцев.

Поздравить юных защитников пришли в этот день также председатель коми-



страции Тобольска Светланы Семченко, председатель общественной организации «Ветераны Военно-Морского Флота» Рамазан Хасанов, а также заместитель председателя Общественной палаты Фаяз Музафаров и и.о. председателя первичной ветеранской организации «Защитники России» Сергей Богомолов.

Произнося слова присяги, ребята клялись быть верными своему Отечеству,

помнить его героев, защищать слабых, стремиться к успехам в учёбе и спорте, быть патриотами и достойными гражданами России.

По сложившейся традиции почётные гости вручили новоиспечённым юнармейцам значки и удостоверения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

Вера ХОХЛОВА (фото автора)

местного отделения Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия». После этого все: и взрослые, и дети – подхватывают гимн России.

Ветеран воинской службы, кавалер ордена «За личное мужество», полковник запаса Игорь Заволовский выразил уверенность в том, что в ряды «Юнармии» будет вступать всё больше ребят – умных, спортивных, знающих и понимающих историю своей страны, любящих родной край и нашу большую Родину – Россию.

Ветеран воинской службы, кавалер ордена «За личное мужество», полковник запаса Игорь Заволовский выразил уверенность в том, что в ряды «Юнармии» будет вступать всё больше ребят – умных, спортивных, знающих и понимающих историю своей страны, любящих родной край и нашу большую Родину – Россию.

А председатель Тобольского городского совета ветеранов войны и труда Владимир Габрусь по-

тета по делам молодёжи департамента физической культуры, спорта и молодёжной политики админи-

**ВНИМАНИЕ, камчатская и сахалинская свежая красная икра горбуши, кеты, чавычи, кижуча, нерки, форели.**

11-12 ноября, с 10.00 до 18.00, в ДК «Синтез», 6 мкр., д. 52

1 банка – 300 р., 2 банки – 500 р., 5 банок – 1000 р.

**ПРИХОДИТЕ, МЫ ВАС ЖДЁМ!**

**11-12 ноября, с 10.00 до 18.00, в ДК «Синтез», 6 мкр., д. 52**

**ФАБРИКА «ЗИМУШКА-ЗИМА» приглашает вас на колоссальную выставку новейших моделей с огромным выбором для всей семьи.**

Близится зима, а вам хочется чего-то новенького? Тогда вам к нам. Кировская норка, пятигорский мутон, дублёнки (Турция, Польша), мужские куртки, женские головные уборы и многое другое. Индивидуальный подход к каждому клиенту.

**ПРИХОДИТЕ, МЫ ВАС ЖДЁМ!**

Кредит на выгодных условиях до 3-х лет, без первого взноса

**Норка – от 28 т.р.**  
**Мутон – от 14 т.р.**  
**Каракуль – от 23 т.р.**  
**Дублёнки – от 15 т.р.**

ОБМЕНЯЙ свою старую шубу на нашу новую с выгодой в 15 т.р. и получи дополнительную скидку от владельца выставки

**СКИДКИ до 70%**

**АВАРИЙНОЕ ВСКРЫТИЕ ЗАМКОВ**

8-922-633-1445  
Квартиры, автомобили, сейфы

**ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ОКОН**

8-922-633-1553  
Ремонт, регулировка окон и дверей ПВХ

**РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН**

8-922-633-1438  
Гарантия, выезд в день обращения

## КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

## Модернизация и обновление

Качественные коммунальные услуги в Тобольске станут возможными благодаря проектам с участием средств Фонда национального благосостояния (ФНБ).

Их получит свыше 94 тысяч жителей Тобольска, где с 2022 года идёт модернизация коммунальной инфраструктуры в рамках пяти проектов с участием средств ФНБ. В муниципалитете обновляют системы водо-, теплоснабжения и водоотведения.

«Фонд развития территорий выступает оператором целого ряда механизмов модернизации ЖКХ, в том числе программы с участием средств ФНБ. Одна из наших основных задач – обеспечить россиян качественными коммунальными услугами. С 2022 года, когда стартовала эта программа, уже улучшило качество жизни свыше 2,6 млн россиян. А благодаря реализации всех проектов в Тюменской области надёжными и бесперебойными коммунальными услугами обеспечат 94,3 тысячи жителей Тобольска», – отметил генеральный директор ППК «Фонд развития территорий» Ильшат Шагиахметов.

По информации департамента ЖКХ Тюменской области, ряд объектов находится в высокой степени готовности. Близится к завершению строительство застройки Жукковского и Соколовского водоводов, которые осуществляют технологическую связь двух водозаборов. Протяжённость нового участка водовода – 3,5 км.

Также скоро завершится модернизация участка магистрального водовода длиной 2,3 км и участка магистральной теплотрассы протяжённостью свыше 1 км. На объектах меняют трубопроводы, используя для этого современные материалы. Это поможет значительно повысить надёжность водо- и теплоснабжения, снизить объём потери ресурсов и вероятность аварийных ситуаций.

На стадии завершения (до конца текущего года) ещё два проекта. Сейчас идёт реконструкция водоочистных сооружений Жуковской насосно-фильтровальной станции. Для обеззараживания воды здесь будут применять современные технологии, которые кроме эффективной очистки воды позволяют исключить негативное воздействие на окружающую среду. Помимо этого, ведётся строительство напорного канализационного коллектора с приёмной канализационной насосной станцией на левом берегу реки Иртыш.

Отметим, оператором проектов модернизации с привлечением льготных займов за счёт средств ФНБ в регионах выступает ППК «Фонд развития территорий».

Общий объём финансирования проектов составляет почти

**1,2 млрд рублей, из них 945,3 млн рублей – средства Фонда**

## Не прерывая работы

Спирально-навивную технологию применит СУЭНКО для реконструкции коллектора в первой столице Сибири.

Тобольский филиал компании «СУЭНКО» приступил к работам по реконструкции самотечного канализационного коллектора в 6 микрорайоне города вдоль проспектов Комсомольского и Менделеева. Работы проводятся с использованием современной спирально-навивной технологии.

Это значит, что работы выполняются в действующем потоке сточных вод, без необходимости временной перекачки стоков. Внутри старой трубы навивается новый трубопровод из НПВХ-профиля. Пространство между старой и новой трубой заполняется цементным раствором. Все работы выполняются от колодца до колодца, без раскопок. Применение спирально-навивной технологии сохранит существующее благоустройство и не потребует вывода из эксплуатации реконструируемого участка коллектора.

Отметим, что специализированная подрядная организация уже приступила к промывке и телеинспекции трубопровода, общая протяжённость которого составляет 370 метров, а диаметр – 600 мм.

Работы планируется завершить до 30 ноября 2023 года, что позволит обеспечить надёжность и долговечность системы водоотведения в границах туристического маршрута города.

## Надёжная замена

В Тобольске в этом году для повышения надёжности электроснабжения было заменено 26,5 км алюминиевого провода типа «А» на СИП (самонесущий изолированный провод).

Это тип провода, который используется для прокладки магистральных воздушных линий электропередач и их ответвлений. В 2022 году очень часто поступали обращения граждан на регулярное отключение уличного освещения в сетях города Тобольска.

Специалисты департамента городской среды проанализировали ситуацию и пришли к выводу, что частым отключениям уличного освещения способствует то, что электросети Тобольска в большинстве случаев состоят из того самого алюминиевого провода. Специалисты утверждают, что при сильных порывах ветра провода перехлестываются, что приводит к срабатыванию аппаратов защиты.

Подсчитали, что замене предстоит порядка 97 километров алюминиевого провода. Из них в этом году удалось поменять 26,5 км. Работы выполнялись как в нагорной, так и в подгорной частях города, а также и в отдалённых микрорайонах. По утверждению специалистов, при неблагоприятных погодных условиях самым проблемным участком является подгорная часть. Но с проведением работ по замене провода количество заявок и обращений от жителей значительно уменьшилось.

Нам стало известно, что в следующем году, в сезон ремонтных работ, специалисты продолжат замену провода.

## ДУМЫ В ДУМЕ

## Заслуженному учителю



В этой школе с 1951 по 1984 год работала заместителем директора по воспитательной работе заслуженный учитель РСФСР, почётный гражданин города Тобольска ДЖАЗИЛЯ АМИРОВНА МАССАГУТОВА (1928-2012)

Инициативу коллектива школы № 15 по поводу установки на фасаде учебного заведения мемориальной доски Джазиле Амировне Массажутовой обсудили участники заседания комиссии думы по градостроительству и землепользованию.

Тон в разговоре задал председатель комиссии Сергей Леушин, отметив, что Джазиле Амировну в Тобольске знали и взрослые, и дети. А для воспитанников детского дома она стала и мамой, и учителем.

Она родом из деревни Конченбург, что в Нижнетавдинском районе, и наравне со взрослыми всеальней доски Джазиле Амировне Массажутовой общими участниками заседания комиссии думы по градостроительству и землепользованию.

В трудные послевоенные годы Джазиле Амировна поступила на физико-математический факультет Тюменского педагогического университета. Все последующие годы её жизнь неразрывно связана со школой: с

1951 года она учитель математики, затем заведующая учебной частью и, наконец, директор средней школы № 15. После в течение восьми лет возглавляла детский дом № 50. Это она со своей неувядающей энергией организовывала ежегодные встречи бывших воспитанников детских домов, это она завела себе правило – целенаправленно сопровождать выпускников, поступающих в вузы и техникумы по всей стране.

В 1967 году она вернулась в свою любимую школу заместителем директора по воспитательной работе. Здесь, при учебном заведении, создала музей боевой славы, взяла в свои руки работу по патриотическому воспитанию детей и молодежи, обобщила и распространяла полученный опыт в Тобольске и в Тюменской области.

Джазиле Амировна избиралась делегатом Всесоюзного съезда учителей, депутатом Тобольского городского совета. Внесла

значительный вклад в создание и развитие национальной школы сибирских татар, а также общественного движения «Дети Сибири». С 1990 по 2010 год активно участвовала в деятельности территориального общественного самоуправления жителей, проживающих в нижнем посаде города, оказывала социальную и материальную поддержку малообеспеченным и многодетным семьям.

Решением Тобольского городского совета народных депутатов от 10 июня 1993 года Массажутовой Джазиле Амировне присвоено звание «Почётный гражданин города Тобольска».

Депутаты поддержали инициативу коллектива школы № 15 и решили, что мемориальная доска увековечит память заслуженного учителя РСФСР, почётного гражданина города Тобольска Джазиле Амировны Массажутовой.



► Место размещения мемориальной доски Джазиле Массажутовой – фасад здания школы №15 Тобольска

## На погостах не всё просто

Депутаты профильной комиссии по ЖКХ подняли вопрос о содержании городских кладбищ

## Чтобы было чисто

Напомним, что в Тобольске расположено шесть общественных кладбищ: Завальное, еврейское (4 мкр.), мусульманские в 4 мкр., в Иртышском и в Сумкино, а также относительно новое – Алемасовское. О том, как организовано содержание мест погребения, рассказал депутатам заместитель главы города Юрий Вавакин. Он также сообщил, что эти работы возложены на МКУ «Центр городских услуг», которое в пределах выделенного финансирования заключает муниципальные контракты с подрядными организациями на выполнение работ.

Со слов Юрия Вавакина, после того, как земли, отведенные под Завальное, Алемасовское, мусульманские и еврейское кладбища стали муниципальными (эти работы были выполнены в полном объёме в 2020 – 2021 гг.), порядка там стало больше.

## ССПРАВКА

Так, в 2022 году подрядчиком вывезено мусора со всех кладбищ 1190 тонн, также вырублено 102 дерева. В 2023 году в ходе ликвидации свалки удалось вывезти на полигон 975,9 тонн мусора и освободить территории погостов от 92 деревьев и молодой поросли на площади 5120 кв. м, в том числе 2500 кв. м с Алемасовского, 1600 кв. м – еврейского.

На основании заключённых муниципальных контрактов на выполнение работ по содержанию территорий городских кладбищ в летний период обеспечивается покос травы, снос аварийных зелёных насаждений, подбор, складирование и вывоз мусора, содержание объектов культурного наследия. В зимний период подрядчик обязан удалять уплотнённый снег, наледь, сдвигать снег механическим способом в места временного складирования снежной массы, осуществ-



лять погрузку и вывоз снега и т.д.

По итогам обсуждения вопроса депутаты профильной комиссии положительно оценили работу городской администрации по содержа-

## Мало места

Отметим, что в сравнении с другими погостами Алемасовское кладбище относительно новое. На сегодняшний день это единственный из шести городских некрополей, где разрешены захоронения. Но и здесь, по словам заместителя главы города, мест для погребения осталось мало.

– Конечно, мы уже приняли некоторые меры – успели в осенний период произвести работы по расширению данного кладбища ещё четырьмя секторами. В следующем году мы также планируем, если нам утвердят бюджет, по мере потребности ещё расширить территорию этого некрополя, – подчеркнул он. – Есть поговорка: состояние кладбищ характеризует состояние общества. Наша обязанность их содержать, благоустраивать, поддерживать и отдавать дань уважения нашим предкам, что мы и делаем.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Вместе с профсоюзом

Тобольские партийцы реализуют новые проекты совместно с профсоюзом.

Соглашение о сотрудничестве было заключено 1 ноября на заседании местного политического совета «Единой России».

Документ подписали скрепили глава Тобольска, секретарь городского отделения партии Максим Афанасьев и председатель Тобольского городского совета профсоюзов Ольга Ширяева.

Одним из пунктов повестки заседания также был вопрос вручения партбилетов новым соратникам. Из рук тобольского мэра документы внутрипартийного учёта получили Ильдар Исаков и Алла Гирилюк, Юлия Григуляк и Александра Зивенко, Светлана Полубенкова и Анна Стенникова, Тимур Айнитдинов и Эльмира Айтнякова, Николай Бизин и Анастасия Киселёва.

Вслед за этим состоялся приём тоболяков в члены партии. Список кандидатур участников заседания огласил председатель го-



родской думы, руководитель местного совета сторонников «Единой России» Андрей Ходосевич. За предложенный перечень члены политсовета проголосовали единогласно. В результате партийные ряды в этот день пополнили Пётр и Мария Шитиковы, Елена Малышева и Миляуша Хамитова, Ирина Яркова и Наталья Лебедева, Мустахим

Сатывалдаев и Анастасия Сулагаева.

В финале работы политсовета глава города Максим Афанасьев вручил поздравительный адрес и памятный подарок председателю совета ветеранов Тобольска Владимиру Габрусу. Член местного политсовета «Единой России» получил презенты в связи со своим 75-летним юбилеем.



**КЛУБ ИНТЕРЕСНЫХ ВСТРЕЧ**



Алексея Султанова. Ведущие мероприятия напоминают о С.В. Рахманинове тем, кто знает и любит его творчество, и тем, кто мало знаком с этим истинно русским гением. Рахманинов родился в Новгородской области, но, как он сам признавался, нигде он не был так счастлив в жизни и творчестве, как в сиреневом краю, в деревне Ивановке на Тамбовщине. Именно здесь он написал свои самые известные



**О колоколах России**

В библиотеке-филиале им. Ю. С. Надточего состоялся вечер-портрет «Непревзойдённый талант», посвящённый 150-летию Сергея Рахманинова.



Только-только в читальном зале запоздавшие заняли свои места, как здесь зазвучал «Вокализ» Рахманинова – романс без слов, но они были и не нужны. Говорила сама мелодия, грустная, возвышенная! Не успели затихнуть последние аккорды, как музыку сменил концерт № 2 часть 1 в исполнении пианиста

произведения. Участники «Клуба интересных встреч» также много интересного узнали о детском и юношеском периоде композитора, о созданных им великих музыкальных произведениях, о вынужденной эмиграции, а также о том, что ему очень была созвучна тема Родины. Он тосковал по ней, он болел за неё и любил так, как может любить истинный русский человек. Вы только вслушайтесь в его слова: «Что же, будем бить в колокола! Будем сочинять и исполнять музыку, будем писать и читать вслух стихи, пока эта

тёмная сила не исчезнет. Да и вообще! Не кажется ли вам, господа, что настоящие композиторы и поэты – это и есть колокола России!» В них великий смысл творчества человека-патриота, горячо преданного своей Родине, художника, взявшего на себя смелость откровенно и честно, как колокол, говорить миллионам о своей любви к Родине. И мы сегодня с гордостью говорим, Сергей Рахманинов – истинный гениальный сын русского народа. Вера ХОХЛОВА (фото автора)

**МЕДАЛЬНЫЕ РОССЫПИ**

**Спортивные трофеи**

В СК «Иртыш» состоялся городской турнир по фитнес-аэробике «Спортивный трофей», в котором приняли участие 155 человек.



Спорсмены от 8 до 18 лет состязались в дисциплинах «аэробика» и «хип-хоп» в пяти возрастных категориях. Организаторами соревнований выступили департамент по физической культуре, спорту и молодёжной политике администрации Тобольска, спортивная школа № 1 и городская федерация аэробики. Признаться, соревнования по фитнес-аэробике в Тобольске собирают толпы болельщиков. А зал в СК «Иртыш» для этого не приспособлен. Он хорош для тренировочного процесса. Так что родители толпились вдоль стенки при входе в зал и заполнили балкон. Парад участников вывел Давид Аширов, судья III категории, кандидат в мастера спорта по фитнес-аэробике. Под звуки гимна РФ спортсмены вытянулись по стойке смирно. Это один из

волнительных моментов любых соревнований, и не важно, городских или всероссийских. С приветственным словом к участникам и многочисленным болельщикам обратилась председатель городской федерации по аэробике Марина Скороходова. Главный судья соревнований Дмитрий Фишман озвучил участникам регламент соревнований. И вот уже юные спортсмены рвутся в бой. Для каждого это реальная возможность показать, чему он научился за год, как прибавил в мастерстве. Для каждого важны оценка судей и поддержка болельщиков. Соревнования шли

практически без перерыва на протяжении пяти часов. Ребята демонстрировали без усталости ловкость, грацию, способность держать высокий темпоритм и многие другие качества, без которых в этом виде спорта не обойтись.

**СПОБЕДИТЕЛИ**  
Участников соревнований было много, и спортивная конкуренция была высокая. Победителями в своих возрастных категориях стали Анна Тимофеева, Малика Янабаева, Юлия Загваздина, Виктория Бузинова, Яна Гордюшина, Ярослав Яценко, Дэнис Сорхан, Мария

Пташка, София Тануляк, Семён Паднюк, Милена Сайтбаталова. Призовые места заняли Мария Цыкарева, Александра Редькина, Анастасия Везденецкая, Злата Бадло, Милана Торопчина, Кира Каминская, Полина Павлухина, Анастасия Баландина, Алёна Слепова, Вера Третьякова, Карина Агаева, Есения Захарова, Аделина Булатова, Таисия Прудникова, Андрей Головчук, Аделина Чутчева, Элиф Багбеклейен, Юлия Шабанова, Ксения Ружинская, Алина Сайтбаталова, Алиса Фасс, Даниил Сандрак, Ксения Шанховская, Елизавета Булатова. Вот такой длинный список звёздочек, которые

зажгли на городских соревнованиях по фитнес-аэробике и которым удалось принести домой спортивный трофей в виде очередной медали. Подготовили спортсменов тренеры Юлия Бурганова, Марина Скороходова, Дмитрий Фишман, Дарья Аширова. Всем вместе им удалось подарить тоболькам яркий спортивный праздник. Марина Скороходова отметила, что следующие соревнования они намерены проводить в СК «Центральный», где условия для размещения зрителей более комфортные. Феликс БРАЦЕВСКИЙ

**официальный вестник: ГОРОДСКАЯ ДУМА**

ТОБОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА  
РЕШЕНИЕ  
31 октября 2023 г. № 115  
О занесении в книгу Почета города Тобольска Гадировой Диллары Наильевны

Рассмотрев представленные материалы о занесении в книгу Почета города Тобольска, решение Комиссии по наградам Тобольской городской Думы по присвоению званий «Почетный гражданин города Тобольска», занесению в книгу Почета города Тобольска, руководяствуя статьями 24, 44 Устава города Тобольска, Положением о наградах и почетных званиях муниципального образования городской округ город Тобольск, утвержденным решением Тобольской городской Думы от 26.03.2019 № 27, Тобольская городская Дума РЕШИЛА:

1. Занести в книгу Почета города Тобольска Гадирову Диллару Наильевну, заместителя председателя правления Тобольской городской общественной организации по охране и популяризации историко-культурного наследия города Тобольска и Тобольского района «ДОБРАЯ ВОЛЯ» за особый вклад в популяризацию краеведения, историко-культурного наследия и активное участие в общественной жизни города Тобольска.  
2. Опубликовать настоящее решение в газете «Тобольская правда» и разместить в сети «Интернет» на официальном сайте Тобольской городской Думы (www.dumatobolsk.ru).  
Председатель городской Думы А.А. Ходосевич

**ТОБОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА**

РЕШЕНИЕ  
31 октября 2023 г. № 116  
О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в городе Тобольске, утвержденное решением Тобольской городской Думы от 24.12.2013 № 198

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьями 24, 44, 61 Устава города Тобольска, Тобольская городская Дума РЕШИЛА:

1. Внести в Положение о бюджетном процессе в городе Тобольске, утвержденное решением Тобольской городской Думы от 24.12.2013 № 198 (с изменениями, принятыми решениями Тобольской городской Думы от 28.10.2014 № 135, от 21.08.2015 № 127, от 30.10.2015 № 38, от 28.09.2016 № 113, от 23.11.2016 № 167, от 28.06.2017 № 83, от 25.12.2018 № 177, от 25.06.2019 № 73, от 26.11.2019 № 101, от 25.12.2020 № 56, от 26.10.2021 № 128, от 26.09.2022 № 102), следующие изменения:

1.1. Абзац первый пункта 2 статьи 9 изложить в следующей редакции:  
«2. Решением о бюджете города на очередной финансовый год и плановый период утверждается».  
1.2. Подпункт «б» пункта 2 статьи 9 изложить в следующей редакции:  
«б) Объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в очередном финансовом году и плановом периоде».  
1.3. В подпункте «д» пункта 2 статьи 9 после слова «долга» дополнить словами «в очередном финансовом году и плановом периоде».  
1.4. В подпункте «ж» пункта 2 статьи 9 слова «и порядок» исключить.  
1.5. Подпункт «к» пункта 2 статьи 9 изложить в следующей редакции:

«к) Объем бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение реализации муниципальных программ по соответствующей каждой программе целевой статье расходов бюджета в соответствии с перечнем и структурой муниципальных программ, определенными Администрацией города».  
1.6. Пункт 2 статьи 9 дополнить подпунктом «л» следующего содержания:

«л) Цели использования доходов бюджета города по отдельным видам (подвидам) неналоговых доходов, предлагаемых к введению (отражению в бюджете) начиная с очередного финансового года, сверх соответствующих бюджетных ассигнований и (или) общего объема расходов бюджета города».  
1.7. В пункте 2.1 статьи 9 слова «проект решения» заменить словом «решение».  
1.8. Пункт 2.1 статьи 9 дополнить абзацем следующего содержания:

«При отнесении города Тобольска в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации к группе заемщиков с высоким или средним уровнем долговой устойчивости остатки средств бюджета города на начало текущего финансового года в объеме, установленном абзацем третьим части 3 статьи 96 Бюджетного кодекса Российской Федерации, направляются на увеличение бюджетных ассигнований в соответствии с решениями руководителя финансового органа Администрации города Тобольска по основаниям, установленным в соответствии с абзацем первым настоящего пункта».  
1.9. Статью 9 дополнить пунктом 2.2 следующего содержания:

«2.2. Решением о бюджете города предусматривается уточнение показателей планового периода утвержденного бюджета города и утверждение показателей второго года планового периода составляемого бюджета».  
1.10. Подпункт «а» пункта 4 статьи 9 изложить в следующей редакции:

«а) Прогнозируемые доходы бюджета города по группам, подгруппам и статьям классификации доходов бюджетов Российской Федерации на очередной финансовый год и плановый период».  
1.11. Подпункт «л» пункта 1 статьи 10 признать утратившим силу.  
1.12. В подпункте «г» пункта 9 статьи 12 после слова «долга» дополнить словами «города Тобольска».  
1.13. В подпункте «е» пункта 9 статьи 12 после слова «долга» дополнить словами «в очередном финансовом году и плановом периоде».  
1.14. Пункт 7 статьи 13 изложить в следующей редакции:

7. Предметом рассмотрения и утверждения проекта бюджета города во втором (окончательном) чтении являются следующие показатели:  
а) общий объем бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств;  
б) объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в очередном финансовом году и плановом периоде;  
в) расходные обязательства города, связанные с решением вопросов, не отнесенных к компетенции органов местного самоуправления других муниципальных образований, органов государственной власти и не исключенных из компетенции органов местного самоуправления федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации;  
г) случаи предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), а также индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг;  
д) объем бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда города Тобольска;

е) источники финансирования дефицита бюджета города на очередной финансовый год и плановый период по группам, подгруппам и статьям бюджетной классификации;  
ж) прогнозируемые доходы бюджета города на очередной финансовый год и плановый период по группам, подгруппам, и статьям классификации доходов бюджетов Российской Федерации;  
з) ведомственная структура расходов бюджета города на очередной финансовый год и плановый период по главному распорядителю бюджетных средств, разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов классификации расходов бюджета;

и) программа муниципальных внутренних заимствований на очередной финансовый год и плановый период;  
к) программа муниципальных гарантий на очередной финансовый год и плановый период;  
л) распределение бюджетных средств за счет субвенций из областного бюджета на исполнение государственных полномочий, передаваемых городу Тобольску;

м) распределение бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период по муниципальным программам города;  
н) распределение бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов классификации расходов бюджета;  
о) муниципальные предпочтения в форме субсидий из бюджета города;

п) распределение бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период по разделам, подразделам классификации расходов».  
2. Настоящее решение вступает в силу с 01.01.2024, за исключением пункта 1.10 настоящего решения.  
3. Пункт 1.10 настоящего решения распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 01.01.2023.  
4. Опубликовать настоящее решение в газете «Тобольская правда» и разместить в сети «Интернет» на официальном сетевом издании «Официальные документы города Тобольска» (www.tobolskdoc.ru), на официальных сайтах Администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru, www.tobolsk.admtymen.ru), Тобольской городской Думы (www.dumatobolsk.ru).  
Глава города Тобольска М.В. Афанасьев  
Председатель городской Думы А.А. Ходосевич

**ДЕТЯМ О ПДД**

**Безопасное детство**



12 команд юных инспекторов движения из образовательных организаций Тобольска приняли участие в городском слёте-конкурсе «ПДД – классно, безопасность – модно», посвящённый 50-летию создания отрядов ЮИД. Церемония открытия мероприятия состоялась в технопарке «Кванториум».

Обращаясь к юным инспекторам движения, начальник ОГИБДД МО МВД России «Тобольский» Иван Доценко отметил, что с каждым годом ряды ЮИД пополняются, ведь отряды юных инспекторов – это не только акции, но возможность встречаться, дру-

жить и обмениваться опытом со сверстниками даже из других регионов. «Неформальное общение людей, увлечённых общим делом, – главное, что даёт слёт всем его участникам», – добавил он. Участникам мероприятия предстояло пройти

5 испытаний. На этапе «Тотальный экзампн по ПДД» ребята отвечали на тестовые вопросы, предназначенные для сдачи экзаменов. На этапе «Минутки безопасности» ЮИДовцы представили заранее подготовленные действия. Состязались они и в

конкурсе роликов, а также челлендже по безопасности дорожного движения. Последним этапом стал творческий конкурс ЮИД. В нём участники представили агитационно-пропагандистские мероприятия. Каждая команда смогла отразить взаимодействие отряда ЮИД с дорожными полицейскими. Азарт, энергетика, эмоции! И наконец жюри объявляет победителей.

**СПОБЕДИТЕЛИ**  
Первое место занимает отряд школы № 15, второе – команда школы № 2 и третье – школа № 9.

Отметим, что программа слёта также включала конкурсные испытания для руководителей отрядов ЮИД «Вместе мы сила». Педагоги представили мероприятия по ПДД для населения, для проведения в публичных местах города. Лучшими работами признаны работа отрядов ЮИД школ №№ 16, 18 и 15.

Главной идеей слёта-конкурса ЮИД стало предоставление возможности детям ознакомиться и освоить азы профессий в сфере безопасности дорожного движения. Вера ВОЛГИНА (фото автора)



ТОБОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА  
РЕШЕНИЕ  
31 октября 2023 г. № 117  
О внесении изменений в решение городской Думы от 30.11.2022 года № 140 «О бюджете города Тобольска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в городе Тобольске, утвержденным решением Тобольской городской Думы от 24.12.2013 № 198, руководствуясь статьями 24, 44 Устава города Тобольска, Тобольская городская Дума РЕШИЛА:

1. Внести в решение Тобольской городской Думы от 30.11.2022 года № 140 «О бюджете города Тобольска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» следующие изменения:  
1.1. Пункт 1 изложить в следующей редакции:  
«1. Утвердить основные характеристики бюджета города Тобольска на 2023 год:

»

»

»

»

»

»

